Kicsit altalanosabban keressiik azokat az a1, as, ... ,a,, mértani sorozatokat, amelyekhez az 1 < i) < iz < ... <
ir <nindexek, ésaze; = (£1) (j =1, 2, ..., k) elGjelek megvélaszthatok ugy, hogy

(1) e1a;, +€2ai, + ... +ega;, =0
teljesiiljon. Jeloljiik a sorozat hanyadosat g-val, akkor (1) az
(2) (7N (61 + €2qi2iil + ...+ Ekqikiil) =0

Osszefiiggést jelenti. Ez mindig teljesiil, ha a;;, = 0, vagy ha

(3) €227 4+ 4 epgt T = —¢q.
A masodik esetben (3) bal oldalan minden tag oszthatd g-val, igy e; is oszthatd g-val, ami csak ¢ = 1, vagy ¢ = —1
mellett lehetséges. A ¢ = 1 érték csak az altalanosabb feladatra ad megoldast, ¢ = —1 viszont az eredeti feladatra is

megfelel§ megoldast ad.
A mértani sorozat hanyadosa tehat tetsz6leges szam lehet, de csak akkor, ha a sorozat els6 tagja 0. Ha ezt és a
q = 0 trivialis eseteket kizarjuk, a hanyados értéke csak — 1 lehet.

Torndci Laszlo (Tata, E6tvos J. Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzések. 1. Azt, hogy nincs az a; # 0, |q| > 2 feltételeknek eleget tevs megoldas, annak alapjan is belathatjuk,
hogy az ilyen sorozatokban |an41| > |a1]| + |az| + ...+ |an| (R =1, 2, ...).
2. Hasonl6 kérdést vizsgaltunk az 1936. feladat megoldésa soran is (KOMAL 1975. 2. szam 63. old.).



